

# PLANINARSKO DRUŠTVO VRBOVEC

Kolodvorska 26

10340 VRBOVEC

E-mail: [info@pd-vrbovec.hr](mailto:info@pd-vrbovec.hr)

URL: [www.pd-vrbovec.hr](http://www.pd-vrbovec.hr)



## JEDNODNEVNI IZLET PD VRBOVEC

### NE ZAPADNU MEDVEDNICU

**VETERNICA – GLAVICA (420 m) – PONIKVE (500 m)– KAMENI SVATI (481 m)**

**17. srpnja 2011.**

- Nadmorska visina 500 m
- Udaljenost: 2h i 30 min + 1h za razgled špilje Veternice
- Težina: lagano

### PLAN IZLETA

Polazak ispred hotela Bunčić u 8:00 h. Sastanak sa grupom iz Zagreba u G. Stenjevcu u 9:00h. Uspon do špilje Veternice (30 min) i razgled (1 h). Nakon toga uspon do doma na Glavici (10 min), odmor i doručak. Polazak prema Ponikvama (30 min), te nastavak do Kamenih svatova (1 h). Odmor za ručak u pl. kući na Kamenim svatima.

Silazak istim putem.

Povratak prema Vrbovcu u 17 h.

PRIJEVOZ: osobnim automobilima

POTREBNA OPREMA: planinarska obuća, zaštita od kiše, sunca i hladnoće (stalna temperatura špilje je oko 10° C)

PREHRANA: iz ruksaka, ponijeti dovoljne količine tekućine

TROŠKOVI: ULAZNICA djeca 15 kn, odrasli 25 kn, obiteljska 50 kn

PRIJEVOZ: u dogovoru s vozačem

PRIJAVE: DO 15. SRPNJA 2011.

KONTAKT: Sanja Lugarić; mob. 098 749692



## O ŠPILJI VETERNICI



Špilja Veternica je 1979. godine zaštićena zakonom kao geomorfološki spomenik prirode.

Ulaz u špilju se nalazi na nadmorskoj visini od 320 m.

Ukupna duljina do sada istraženih kanala iznosi 7128 m, a dužina glavnog kanala iznosi 2622 m. Ukupna vertikalna razlika iznosi preko 200 metara. Za posjetitelje je uređeno prvih 380 metara špilje.

Veternica je svojom duljinom peta po dužini špilja Hrvatske, a najduža u sjevernoj Hrvatskoj. Značajno je arheološko i paleontološko nalazište kao i poučni primjer krških pojava. Pozornost javnosti na tu špilju prvi puta svraća 1889. godine Dragutin Gorjanović Kramberger.

Turistički uređen dio Veternice prikazuje geomorfološke fenomene koji se rijetko viđaju u klasičnim turističko uređenim špiljama: erozijski oblici zvani vrtložni lonci koji govore o nekadašnjem vodenom toku, pješčane dine zaostale od posljednjeg podzemnog toka koji je nekada izvirao iz Veternice, donju čeljust izumrlog špiljskog medvjeda (*Ursus speleus*), fosilno blato, Zdenac želja u Koncertnoj dvorani, fosile školjkaša iz roda *Pecten*, ježinaca *Clypeaster* na stropu, Kameni slap (saljev nastao cijedenjem vode preko stijene i taloženjem sigovine) itd. Kako u cijeloj špilji, tako i u turističkom dijelu špilje hibernira ili provodi zimski san četrnaest vrsta šišmiša.

Špilja Veternica nalazi se u jugozapadnom dijelu Medvednice, iznad sela Gornji Stenjevec. Udaljena je nepunih 9 km od centra Zagreba.

Dobila je ime po struji vjetra koja se javlja na ulazu uslijed razlika u temperaturi zraka tijekom godine (stalna temperatura špilje je oko 10° C).

## KAMENI SVATI



Skupina je dolomitnih stijena osvojenih na zapadnom rubu Medvednice, neposredno iznad sela Jablanovca. Prema narodnoj predaji, stijene su nastale tako što je majka nekog mladoženje, nezadovoljna budućom snahom, kletvom okamenila svatove. O tome govori i pjesma "Kameni svatovi" Augusta Šenoe, napisana 1869. godine. Dižu se oko 400 m visoko nad cestom iznad sela Jablanovec, a njihovo golo tjeme dobro je vidljivo čak iz Samobora. Kamena glavica na njihovom vrhu najljepši je vidikovac na cijeloj Medvednici.